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МЕТОДИКА РОЗРАХУНКУ ВНУТРІШНЬОЇ КАНАЛІЗАЦІЇ 

 
Внутрішню каналізацію зазвичай не розраховують, а 

перевіряють гідравлічні характеристики окремих ділянок   

відповідно до вимог норм. Розглянемо основи гідравлічних 

розрахунків каналізації. 

Каналізація - це система з безнапірними потоками стічної 

рідини, що мають вільну поверхню. Вільна поверхня - це межа між 

рідиною і газом, на якій діє атмосферний тиск. Всередині 

каналізації підтримують атмосферний тиск за допомогою 

вентиляційних стояків або вакуумних клапанів. 

Стічні води всередині каналізації рухаються самопливно. З 

цією метою горизонтальні ділянки труб мають ухил у бік стояків. 

Діаметри та оптимальні ухили труб призначають конструктивно: 

- ø 50 мм від мийок, умивальників і ванн з ухилом 0,035; 

- ø 100 мм від унітазів з ухилом 0,02. 

При проведенні гідравлічного розрахунку безнапірних 

потоків враховують обмеження за швидкістю V (м/с), наповненню 

h/d і ухилу i=Δz/L (рис. 1). При розрахунку каналізаційних труб 

мають бути виконане три такі обмеження: 
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Рисунок 1 - Характеристика каналізаційної труби 



 

 

 

Для розрахунку безнапірних потоків широко

 застосовується формула Шезі: 

 

де R - гідравлічний радіус, м; 

С - коефіцієнт Шезі. 

Гідравлічний радіус знаходять за формулою: 

R  
 

, (2) 



де w - площа живого перерізу потоку (поперечного перерізу); 

χ - змочений периметр, тобто частина периметра живого 

перерізу потоку, де рідина стикається з твердими 

стінками. 

Коефіцієнт Шезі можна визначити за формулою: 

 (3) 

де n - коефіцієнт шорсткості стінок труби або каналу зазвичай в 

межах 0,012...0,014; 

R - гідравлічний радіус, м. 

Швидкість потоку V, м/с, пов'язана з витратою q, м3/с 

співвідношенням виду: 
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Таким чином, приведені формули дозволяють здійснювати 

гідравлічний розрахунок будь-яких безнапірних потоків, у тому числі 

в системах внутрішньої каналізації. 

Зазвичай для розрахунків використовують допоміжні таблиці 

або номограми, складені на основі формули Шезі. Помітимо, що 

формула Шезі справедлива для потоків з турбулентним режимом. 

Таких потоків на практиці переважна більшість, а особливо в 

каналізаційних мережах. 


